

## Правописание прилагательных, образованных от существительных

Двойное и пишется в суффиксах -ен<sup>и</sup>-, -он<sup>и</sup>-, например: соломенный, болезненный, революционный, позиционный. Только в слове ветреный и в производных от него пишется одно и, но в приставочных образованиях пишется -ни-, например: безветренный, подветренный.

Прилагательные с суффиксом -ян-/ян- пишутся с одним и, например: волосяной, глиняный, кожаный... Исключение: оловянный, деревянный, стеклянный.

С одним и пишется еще суффикс -ин-, например: соловьиний, куриный, гостиный...

## Правописание прилагательных, образованных из страдательных причастий прошедшего времени

С одним и пишутся прилагательные, образовавшиеся из страдательных причастий прошедшего времени, если эти прилагательные не имеют приставки, например: учение труды, раненые пограничники, копченая колбаса, соленые огурцы, вареный картофель... Исключение: желанный, священный, невиданный, неслыханный, данный нежданный и еще некоторые другие.

Двойное и пишется во всех прилагательных, образовавшихся из страдательных причастий прошедшего времени, если эти прилагательные имеют приставки или оканчиваются на -ован<sup>и</sup>й, -еван<sup>и</sup>й (кроме жеваний, кованый), например: рассеянный ученик, поношенное платье, рискованный шаг, балованный ребенок...

Двойное и пишется во множественном числе и в женском и среднем роде единственного числа кратких прилагательных, образовавшихся от страдательных причастий прошедшего времени, в полной форме которых -ни-, например: группы дисциплинированных организованных, девочка воспитанна и умна.

## Правописание страдательных причастий прошедшего времени

В страдательных причастиях прошедшего времени пишется двойное и, напр.: боц, раненный вражеской пулей, депутаты, избранные в Верховный Совет.

Краткие страдательные причастия пишутся с одним и, напр.: юноша воспитан комсомолом, мы ограничены временем, ученики, организованы в группу.